

# 竹園東中学校PTAだより

平成23年度第5号

新ホームページ <http://takechu-pta.org/>

☎ [http://takechu-pta.web.infoseek.co.jp/pta\\_home/](http://takechu-pta.web.infoseek.co.jp/pta_home/)

平成23年11月8日  
PTA 本部役員会

新 [info@takechu-pta.org](mailto:info@takechu-pta.org)

旧 takechu.pta@gmail.com

## 第5回実行委員会

10月 15日(土) 於：新校舎会議室

### 《会長より・要約》

雨の中お疲れ様です。

創明祭も無事終わりました大変暑い中、本当に大変でした。今年は皆様の協力で昨年度よりも売上が伸びたようです。収益金も増えましたので有効に活用させていただきます。

後半に入りましたので、指名委員会ははじめいろいろあると思います。ご協力よろしくお願ひいたします。

### 《校長より・要約》

【岡野教頭代読】学校の様子で、最近感じていることをお伝えします。それは、「思いやりと感謝」ということです。

生徒には全校集会でお話したりPTAの実行委員会でもお伝えしたりしましたが、学習・部活動・基本的な生活習慣など、すべてにおいて竹中の生徒はすばらしい成果を収めており輝かしい功績を残しています。

ちょっと残念なことは、「身の回りの物への思いやりが少し足りないかなあ」と思うことがあります。

落し物が非常に多いことです。鉛筆や消しゴムはまだ仕方ないかなあと思いますが、制服・ジャージ・時計・水筒など…。職員室には落し物がたくさん集まります。

ボールや清掃用具などの学校のものばかりでなく個人の物も大切に使うと共に思いやりと感謝の心を伝えていきたいと感じています。

今後も学校教育活動をサポートしてまいりますよう、よろしくお願ひ申し上げます。

## 1. 報告事項

### (1) 各種委員会より・・・別紙参照

2学年委員会：10/12(水)に「性教育講演会」を行いました。2年生の生徒と保護者を対象に産婦人科医の先生から「命の大切さ」などを絡めながら性についてのお話をいただきました。保護者の参加者は30名くらいでした。

→「性教育講演会」の内容が大変良かったので、その際に使用した資料をPTAのホームページに掲載できるようにします。

### (2) 本部より・・・別紙参照

### (3) 創明祭の反省と感想及び会計報告について・・・別紙参照

1学年委員会：例年通り「ペットボトル販売」を行いました。

過去の経験を活かして工夫を凝らした結果完売することができました。

3学年委員会：要望事項に関して

御意見ありがとうございます。毎年、天候の状況によっても様々な問題が発生しており、その時々への対応が必要であることは周知のとおりだと思います。今回頂いた要望事項については、ここで決定していくということではなく、注意事項として引き継いでいくことにとどめておきたいと考えます。経験に基づく情報を後に残しておき、その都度準備を進めていくようお願いします。今回は3学年委員会さんから、「創明祭協力店との打ち合わせ内容表」を提供して頂きました。トラブル防止に役立つので次年度以降に活用してください。

研修委員会：ごみの持ち帰りが浸透していて、思っていたよりごみはありませんでした。

保健校外委員会：①校内パトロールについて、前年度からの引継ぎで「女性が校内パトロールを行っているが、男子トイレ等をパトロールするのが難しい。」ということがあったので、今年は男性の方にも協力してもらいました。パトロール中は腕章を付けていましたが、同じ人が同じところを何度も見回るので、生徒たちから逆に怪しまれていないか、と思いました。混雑するようときは腕章だと目立たないので、スタッフジャンパーかビブスのような

目立つものを身に着けたほうが良いのではないか、という意見がありました。

②ショッピングセンターと公民館の駐車場入りの警備ですが、天気がよく暑かったので、皆さんに1時間づつ立っていただきました。来た車は看板を持って立っていると皆さん気にしているようです。何台か引き返す車もあり、立っていた効果はあった、と思います。

③シャーベット販売は天気に恵まれ仕入れた200個が早めに完売しました。完売した後で、生徒から「もう終わっちゃったんですか?」と言われました。以前販売したときより数を増やして売りましたが良かったです。

広報委員会：昨年度と比べると今年はステージが暗くて、写真撮影が難しかったです。

女性ネットワーク委員会：ホームページ委員会さんとの共同企画でした。今年の「百花繚乱」のテーマにふさわしくすばらしい作品がそろいとてもよかったです。

本部：出店スペースとなった場所を8月の奉仕作業終了後に片付け・清掃しておいて良かったです。今回の収益金は冷水機と扇風機の購入代金として補填されます。昨年度より2万円ほど増収でした。

## 2. 審議・確認事項

### (1) 関東大会参加の3団体（陸上・水泳・合唱）の参加費に対するPTAからの補助について

(会長) 関東大会参加の陸上、水泳、合唱の参加費の補助について事前に学校から相談がありました。特に、合唱の方が参加人数が39名と多く、高額になるということで事前に相談がありましたが、結果として今回はPTAから補助することはなくなりました。しかし今後のこと（次年度以降）を考え、次回の実行委員会の時に再度諮りますが、ある程度予算を確保しておいたほうが良いのではないかとということになりました。

(学校) 関東大会に出場するにあたって、参加費が掛かってきます。大会参加費に関しましては、当初今年度は生徒たちが各種大会に参加し、生徒の移送費が高くなっているので学校の予算で賄いきれない見通しを持ちました。そこで、この時点で学校からPTAの予算から補助をお願いできないか、という相談をさせていただきました。

今後、竹中の子どもたちはいろんな才能を持っている子がたくさんいるので、学校名で各種大会に参加した場合について、学校の予算が足りない場合にはPTAの方にまた補助をお願いする可能性がある、ということをお願いしているところです。

(本部) PTA会計の中で「予備費」があるので、そこから支出すればよいと言う話があるのですが、そうすると、その都度審議しなければいけなくなります。それなので、「関東大会以上の大会に出場するときは、参加費についてはPTAで補助ができるように予算を確保しておいてはどうか」という提案をします。

(会計) 「予備費」についてですが、流動性の資金確保のために「予備費」は確実に必要です。ただ、使途不明金になりやすい予算項目でもあるので、できれば別項目を設けて管理したほうがよいと考えています。

### (2) 次回奉仕作業・資源回収について

11/19（土）に「秋の奉仕作業」を行います。今回も除染作業を行います。併せて資源回収も行います。

11/1頃に案内を出したいと思います。準備物として鎌、軍手、マスクを生徒の分も用意していただきたいと思います。ご協力お願いいたします。

雨天の場合は、学校ホームページ、緊急連絡メール、PTAホームページに掲載します。また、奉仕作業のお知らせ自体もPTAホームページに掲載します。

### (3) 指名委員会・選出委員会について

来年度の本部役員を「指名委員会」で、それ以外の役員を「選出委員会」で決定してまいります。

まず指名委員会につきましてはPTA規約細則第5条に基づいて「指名委員会」を発足し討議してまいります。委員の構成ですが本部副会長3名、各学年員会の正副委員長7名（2学年のみ副会長2名のため）の計

10名です。

スケジュールですが、昨年より10日ほど前倒しで全体の予定を組んでおります。その理由として、候補者が現れず、選考が難航した場合でも時間的余裕を持つておくという考えです。

最悪抽選という形も考えられますが、それは本位ではないので、できる限り交渉して決めていきたいと思っております。そこで皆様にお願ひがあるのですが、「立候補及び推薦」の文書を配布しますので、我こそはと思ひ方は立候補していただくか、心当たりのある方を是非推薦してください。

それから「選出委員会」のスケジュールですが、こちらは本部役員が決まったら来年の1/14から昨年同様のスケジュールで行います。委員の構成ですが、選出委員というのを各委員会で決めていただいていると思ひます。日程がどうしても平日に組まれていますので、平日フルタイムで働いていてかつ休みが取りにくい、という方が委員に当たっていますと活動に支障が出ますので次の実行委員会までに検討していただき、再度お名前を頂戴したいと思ひます。

#### (4) 来年度以降の家庭教育学級委員会の専門委員会への参加について

7月の実行委員会の際に、家庭教育学級委員会を専門委員会に繰り上げることを検討していることをお話ししました。次年度に向け、専門委員会への参加について具体的に論議していきます。今回の件は本部実行委員会だけで決めるのではなく、広く全PTA会員の方々に意見をいただきながら進めて行こうと考えています。

この度の「選出委員会」にも家庭教育学級委員会は入っていますので、本来一緒に活動するのが良いのではないかと考えており、再度皆さんに意見を伺いたいと思ひます。

#### (5) 茨城県PTA互助会「茨城県PTA基金教育振興助成金」申請について

年度始めに皆様に「茨城県PTA基金教育振興助成金」を有効に活用したいということでお諮りして、本部が中心になって行うことになりました。

現在、講演予定者と日程等について交渉中です。また、助成金の申請につきましては岡野教頭先生の協力を頂いて、申請する直前にまできています。

### 3. 連絡事項

#### (1) 学校より

##### 「除染作業について」

8/27の奉仕作業ありがとうございました。そのときに除染していただいた土は現在武道館の裏に保管してある状況です。つくば市の対策室から先日穴を掘ります、という連絡がありまして、10/17(月)、武道館の裏に穴を掘ってそこに除染した土を埋めます。

埋め方は、除染した土が入っている土嚢袋を土嚢袋ごと、別の大きな土嚢袋1袋に詰めます。掘った穴にブルーシートを敷いて、先ほどの大きな土嚢袋を穴にいれブルーシートで被って、上から土を被せるという作業とのことです。

8/27に除染した土をためておいた場所の放射線量は地表部で1.3 $\mu$ SV/hです。そこから地上1mのところでは0.7から0.8 $\mu$ SV/hです。さらに武道館の室内で測定して0.08から0.1 $\mu$ SV/hです。

今後も学校のほうでも定期的に測定して、放射線量の高いところにつきましては随時除染していきます。

##### 「施設面について」

テニスコートを1面増設しました。10/14から使用可能です。

竹園の森の松の木について、マツクイムシの被害にあったようで、今年に入り2本伐採しました。そして今3本目が枯れ始めています。

台風の際に、新校舎側の変電設備傍の木が変電設備のほうに向かって倒れそうになったため伐採しました。

##### 「文化・体育面について」

10/14に県南新人大会が終わりまして、卓球が男子団体が県南3位(県大会出場)、個人で優勝とベスト8が各1名で県大会出場者が2名。バトミントンが5名県大会出場。

文化面では、合唱が関東大会で銀賞を受賞しました。すばらしい合唱を披露していただきました。英語

では、インタラクティブフォーラム（以前「スピーチコンテスト」があったのですが、これは、双方向的なコミュニケーション活動を英語で行う大会）に3名出場。高円宮スピーチコンテストに1名参加しています。

これら以外にもいろんな個性を持っている生徒がたくさんおりますので、今後も生徒主体のできるだけ一人一人を大切に教育を実践していきます。本校の今後の教育活動につきましてご理解ご協力お願い申し上げます。

#### 「11/24に行われる小中一貫教育に関する授業公開について」

先日教育委員会のほうから「つくばの学び舎」という文書が配られていると思います。その中で、11/24に竹園東中、竹園東小で小中一貫教育に関する授業公開（発表）が行われ、その文書の中に、「近所の方、授業参観可能です。詳細は学校にお問い合わせください。」と書いてありますが、竹園地区に関しましては教員向けの研究会ですので、授業公開は別の日に設定する予定でおりますので、ご理解ご協力の程、よろしく願いいたします。保護者の方の授業参観はご遠慮いただく方向で考えております。

#### 「放射線に関する講演会について」

10/15、放射線に関する講演会があります。参加人数が多いようで2部に分けたそうです。学校からも10名参加します。

#### 「行事予定の変更について」

1年生の自然体験学習が年間計画予定では1/12～14で福島県プルミエール箕輪の予定だったのですが、震災の影響で施設が一時閉鎖となったため予定を変更しました。場所は群馬県の水上市、宝台樹スキー場で、1/25から1/27です。

そのため、当初1/27に予定していた新入生入学説明会を移動する予定です。

#### **第6回 実行委員会開催予定 12月10日（土） 10:30 ～ 新校舎会議室**

※委員会毎に、活動報告書（活動報告、活動予定、審議要望事項、会員への配布物予定）を、11月28日（月）までに庶務へ送信してください。